

東南區新任負責人講習

109年2月16日于忠智教會，舉辦東南區新任負責人講習，由林章偉傳道主講靈修和職務會，賴倉億傳道負責教牧課程，陳錦榮傳道負責宣道課程，施琇瑜姊妹負責會籍管理，施和樂弟兄及黃恩堂執事負責不動產、稅務、法務、公益課程，王明昌傳道負責神學課程，江克昌傳道負責文宣課程，黃仕傑弟兄負責事務課程，李碧容姊妹負責財務課程。

當日參加人數為146名、查帳員10名、列席人員18名，合計174名，感謝忠智教會辦理報到和所有接待事工，願主紀念賜福。新任負責人任期為109年6月1日至112年5月31止，願主的靈指引每一位負責人，在事奉上敬畏神、順服神，神的恩必與我們同在，並彰顯神榮耀的作為。



編後語

本期除了區負責劉明德傳道的〈人生是什麼？〉靈修小語外，還有四篇教區活動消息稿--「東南區社青聯合團契聚會」、「東南區新任負責人講習」、「東南區長青學苑金良日托班開班」、「屬靈處方箋」，感謝策劃相關活動的同工們，願主紀念您的付出，懇求天上的父神親自帶領本區的事工興旺可期。

歡迎您提出對本刊物的建議與指教，更希望您能投稿：他鄉音訊、小區花絮、信仰體驗、聖工漫談等。

若您被 神愛激勵，願意奉獻心力，歡迎加入我們的行列。或奉獻財力，金額不限，即便只有寡婦的 2 個小錢，也是 神所悅納的，奉獻帳號如後：

郵政劃撥帳號 06603558 戶名：財團法人真耶穌教會臺灣總會東南區辦事處
來自後山的鄉音，也盼望能傾聽後山以外的遊子捎回音訊，期待您的迴響……



人生是什麼？

人生就像是一個半圓，從生命的起點到終點，好比以地面為水平線，從東至西畫半圓，太陽從東方升起，然後又在西方落下去，一天就這樣結束了，人生亦是如此。人伴隨著哭聲來到這個世界，經歷人生百態：快樂、悲傷、挫折、痛苦，這些都充斥在我們的人生過程中；生、老、病、死這四個人生階段，每個階段都有它所被賦予的意義，而我們為什麼而活著？我們人生的目的是什麼？讓我們從聖經的教導中，更深入了解人生的本質意義為何。

※人生到底是什麼？

(一) 人生的本質：少與苦

雅各對法老說：「我寄居在世的年日是130歲，我平生的年日又少又苦，不及我列祖在世寄居的日子。」（創四十七8~9）；大衛云：「我的年日窄如手掌、生命不長（詩三十九4~5）；有如一口氣，如同影兒快快過去（詩一百四十四4）；又像一片雲霧，出現少時就不見了（雅四13~15）。」。人生在世經歷勞苦患難的日子，不但少、而且苦；在世上除了有戰爭、饑荒、地震、颱風等災難，又有瘟疫病毒纏身，如最近的新冠狀病毒（COVID-19），疫情的陰影迅速籠罩全球，造成全球經濟衝擊，人心惶恐不安，也認清生命的無常。

(二) 人生在世是一個信託（詩二十四 1）

時間、精力、才智、機會、關係、資源都是神的恩賜，萬物都是神託付我們為祂照顧、管理（創一28）；在短暫有限的人生裡，沒有一樣東西是我們永遠擁有的，乃是神借給我們的。保羅寫信給哥林多教會說：「使你與人不同的是誰呢？你有什麼不是領受的呢？若是領受的，為何自誇，彷彿不是領受的呢？」（林前四7）；我們當視一切都是神所託付的。我們當明白，在我們之前，一切原是神所有，當我們離世後，神也會把一切給其他的人使用，所以任何動產、不動產勿以為這些永遠會是自己的。如所羅門王的無奈：「我一生用智慧知識靈巧所勞碌得來的，卻要給未曾勞碌的人為分，這也是虛空，也是大患。」（傳二18~22）。

(三) 人生是一項暫時性的任務

人生有不同的階段：幼年、少年、青年、中年至老年，看似漫長，卻如影兒一般短少（伯八9）；著實我們任務結束就得離開世界，在世上如客旅、如寄居(來十一13~16)。因此人生當知的兩項事實：1.和永恆相比人生極其短暫，2.塵世只是暫時的居所，你我不會在這裡停留太久，所以不必太過依戀。這世界不是我們最終的家園，我們是為更好的事物而被造的（林後四18）。感謝主，主為我們預備了更美的家鄉，是永不震動的國(約十四1~3)，這才是基督徒最終永久的盼望，所以我們要常常儆醒預備，時刻仰望主再來。



東南區社青聯合團契聚會

文／李苡婷

感謝天上真神的帶領，東南區社青聯合團契聚會於3月8日在臺東教會順利舉開。這次的活動總計約25名成員參與；在此特別感謝東南區聯合團契幹部們的協助及幫忙，以及前來關心的傳道們，讓本次的活動順利完成。

這次的課程以「恩典之路」為主軸，搭配查經及詩歌分享，更能了解到神的話語，藉由查考（太二十二37）：「你要盡心、盡性、盡意，愛主你的神。」，希望我們能更愛我們的主，並學習彼此相愛。

崇拜課邀請到品彤姊妹分享她信主的過程，從高中開始接觸葡萄園到大學求學、受洗、尋找工作，過程中，深感一切都是神的安排及帶領；雖然面臨很多的考驗及困難，憑藉著信心、靈修及禱告，神一路帶領，使她能感受到神奇妙的作為。

希望藉由這次的課程，省思自己的信仰過程，或許困難重重，亦或平安順利，仍相信一切都是神奇妙的安排。「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡，保守你們的心懷意念。」（腓力比書四6～7），藉由自身經歷，向眾人分享神的大愛。願一切榮耀都歸主的名，阿們。



東南區長青學苑金良日托班開班

文／吳允睿

感謝天上真神帶領，東南區老人日托金良班於109年3月13日正式開班，金良班不僅是長青學苑第10個班級，也是目前東南區老人日托唯一排灣族據點，學員包含金峯教會、良溪教會、土坂祈禱所，以及加津林祈禱所的弟兄姊妹。

開學式當天，除了負責牧養的謝仲永傳道之外，區負責賴賢忠傳道與陳恩隆執事也到場，勉勵剛入學的金良班新生們。大橋班、美和班的學長姊也特別前來祝福關心，並用詩歌、帶動唱鼓勵金良班的學弟妹們，大家一同在主裡團契。開學式中，看到幾位長輩與多年不見的長青同齡在聚會中重逢、相互慰問，直到結束時還捨不得分離。想到他們數十年來未曾見面、各自堅守信仰，如今藉此機會再次相聚，彼此憑愛心互相代禱、聯絡，令人十分感動。

金良小區地處南迴公路上，老人人口比例佔大多數。感謝神的安排，開設金良日托班，不僅能豐富在地長青同齡的生活，也為長者創造一個充滿溫暖與愛的屬靈環境，使他們心靈獲得安慰並滿有力量。長輩們將主的道理傳承給我們。感謝主，今日讓我們有機會在主的帶領下，按照主的道理照顧長青同齡。也願神賜給我們機會，藉著金良日托班，帶領更多部落、社區的長者一同體會神的恩典與慈愛，使他們的心靈不至於徬徨無依。

求神保守金良班，一切滿有主的喜樂與平安，使東南區的長者照顧事工持續興旺、榮神益人，願一切榮耀歸於天上真神，阿們！



屬靈處方箋

投稿文／蔡慶豐

近期新冠肺炎疫情延燒到很多國家，甚至在社區群聚感染，令我們非常擔心被傳染；疫情還沒有消失的趨勢，除了作好防疫，更重要的是禱告求主憐憫與保守，讓我們平安度過。查考聖經上的記載，人遇有危險時，神怎麼處理與解決，而人怎麼去回應神，得到幫助與拯救，我們也應該從他們的經歷中，學習如何活出基督徒的信心。

（民二十一4～9）記載以色列人出埃及四十年之久，行走在難行的曠野；那些新一代的人怨讟神和摩西，你們為甚麼把我們從埃及領出來，使我們死在曠野呢！這裡沒有糧食、沒有水喝，我們的心厭惡這淡薄的食物，每天都吃嗎哪。其實這食物是一份來自神的恩典，但他們輕蔑神所賜的恩典；神極其憤怒，於是，神使火蛇進入百姓中間咬他們，以色列人中死了許多人。平常他們所經過的曠野，有很多石頭，石縫中很多蛇出沒，可是沒有被蛇咬，因神愛祂的百姓，神成為他們的保護傘，所以他們就平安。

因為他們埋怨神與摩西，神就讓火蛇出沒咬他們；四十年來蒙神保守，他們何曾有過向神感恩！沒有，他們心中根本沒有神，這次神以致命的火蛇咬他們，凡被咬的很快被毒液致死，大家都緊張，下一個會是誰了！這次他們迅速覺察自己的錯誤，並向神和摩西認罪，在神與摩西面前認罪悔改，求摩西在神面前為他們禱告。人遇危險病痛時，最容易想起神來，也想起自己罪來，他們趕緊跪下禱告向主認罪。

摩西為以色列人禱告神，求神將火蛇離開遠去，神垂聽他的禱告，但神沒有把蛇除掉、也沒有叫蛇離開他們，蛇仍繼續咬他們。神給他們解藥處方箋，神對摩西說：「你製造一條火蛇，掛在杆子上，凡被蛇咬的，一望這火蛇，就必得活。」，摩西便製造一條銅蛇，掛在杆子上，凡被咬的，一望這銅蛇就好了。

「就必得活」這是應許，「就好了」這是神的保證，是人榮耀神的見證。銅蛇並非有超能力治療他們，是神開的奇妙恩典處方箋。方法不重要，要緊的是人是否有信心接受神？凡被蛇咬的人「一望」，這表示睜大眼睛凝視特別的方向，要專注地看，就得到醫治，醫治他們的不是杆上銅蛇。試想火蛇在二百萬人的營區亂竄咬人，營地可能有十公里之廣，銅蛇掛在杆子上舉起，被蛇咬的者若離得太遠，或是弱視，可能看不到，走到半路可能就死了。「望」字所代表背後的堅定信念，有必得活的信念。



但以理在巴比倫當總長，眾臣要找但以理把柄致他於死，要王立一條堅定的禁令，三十日內不拘何人，若在王以外或向神或向人求甚麼，就必扔在獅子坑中，於是王立這禁令加蓋玉璽（但六10）。但以理知道這禁令已經蓋上玉璽，就回到家裡，他樓上的窗戶開向耶路撒冷，依然一日三次雙膝跪在神前禱告，感謝與素常一樣。巴比倫與耶路撒冷是遙遠的距離，眼睛根本看不到耶路撒冷，是用信心仰望著耶路撒冷的神，心與神連結；神看見了他的禱告，聽見了他心裡說的話，當然就垂聽他的祈求，回應他的禱告；最後被扔在獅子坑裡，不被獅子吞吃，而得拯救。

「弟兄們！你們要謹慎，免得你們中間，或有人存著不信的惡心，把永生神離棄了。」（來三12），「不信」是最得罪神的事，不信的惡心是無藥可救，難怪神說：「亞伯拉罕信神，這就算為他的義。」（羅四3～5），只相信神說、將來你的後裔如同天上眾星這麼多，他甚麼都還沒有作，只有相信，神就稱他為義人。只要我們「信」，神就稱我們為義，而這信就是聽命與順服。

我們的神是活神，「不信」實在太惡了，我們若不信神，不信祂的作為，就是侮辱了信實全能的神。惡心產生不信，不斷的循環，如同以色列百姓從準備過紅海，一直到曠野四十年心裡還是剛硬，不信又埋怨神和摩西的帶領，這是何等的危險；我們需要一再的禱告，在主面前認罪悔改，求主軟化我們的心，永不讓我們的心剛硬。

銅蛇已不在了，也不必再望那銅蛇了，耶穌說：「摩西在曠野怎樣舉起銅蛇，人子也必照樣被舉起來。」（約三14～16）；耶穌來並沒有除掉撒旦，或趕走牠，也沒有叫撒旦停止活動，在末日撒旦反而更加猖狂。彼得這樣說：「務要謹守儆醒，因為你們仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子遍地游行，尋找可吞吃的人。」（彼前五8），但是耶穌給我們屬靈處方箋，叫一切信祂的都得永生，不至滅亡，反得永生。人子必須被舉起如銅蛇，被高舉十字架的耶穌是唯一的救贖，耶穌說：「我就是道路、真理、生命，若不藉著我，沒有人能到父那裏去。」（約十四6），「除祂以外，別無拯救，因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。」（徒四12）。

「高舉」有兩個意思，一是耶穌被釘十字架上，高舉起來，流出寶血，極度痛苦斷氣死在十架上。之後耶穌被取下來，放在墳墓，第三天從死裡復活，被神高舉升天。所以耶穌說：「我若從地上被舉起來，就吸引萬人來歸我。」（約十二32），耶穌兩次被舉起來，第一次被人舉在十字架上，這是「死亡」，代替全人類受死；第二次被神舉到天上，這是「復活」，帶給全人類的盼望。

每個人都會軟弱，有時隨從私慾，貪愛世俗；都會犯錯，心中有不好的念頭，甚至得罪神，這些都是罪，就如同被火蛇咬一般。神給了處方箋，只要願意抬頭仰望，在神的面前誠心悔改，憑著信心仰望耶穌，求主憐憫，求主赦免我的罪，那人便得救。憑著銅蛇得到的生命是暫時的，而仰望耶穌得到的是不朽的永生。